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ХІ Фо рум рэ гі ё наў прой дзе ў кан цы 
чэр ве ня ўпер шы ню ў трох га ра дах: По-
лац ку, На ва по лац ку і Ві цеб ску. Ар га ні-
за та ры маш таб на га ме ра пры ем ства — 
Са вет Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо ду 
Бе ла ру сі і Са вет Фе дэ ра цыі Фе дэ раль на га 
схо ду Ра сіі — ста вяць пе рад са бой мэ ту 
не толь кі ўзмац нен ня між рэ гі я наль ных 
су вя зяў, але і зна ём ства з га ра да мі паў-
ноч на га рэ гі ё на, іх ба га тай гіс то ры яй і 
сла ву тас ця мі.

Стар шы ня верх няй па ла ты пар ла мен-
та ад зна чы ла, што ра бот ні кі сак ра та ры-
я та, якія ўзя лі ўдзел у ра бо чай на ра дзе, 
бу дуць за ма ца ва ныя за аб' ек та мі, што 
ста нуць пля цоў ка мі для пра вя дзен ня 
сек цый. Ад каз ныя бу дуць гля дзець, як 
вы ра ша юц ца пы тан ні на мес цах, уза е ма-
дзей ні чаць з ра ён най і аб лас ной ула да мі. 
«Мы вый шлі на фі ніш ную пра мую, ка лі 
ўсё па він на быць ад то ча на».

На тал ля Іва наў на пад крэс лі ла, што 
трэ ба вы ка рыс тоў ваць кож ны па год ны 
дзень і со неч ную хві лі ну, каб па спець 
пры вес ці інф ра струк ту ру га ра доў у нар-
маль ны стан. Яна на га да ла, што ў кан цы 
са ка ві ка ў паў ноч ны рэ гі ён пры бу дзе пе-
ра да вая дэ ле га цыя Са ве та Фе дэ ра цыі, 
каб аца ніць пад рых та ва ныя аб' ек ты. 
Ня гле дзя чы на тое што знач ная ра бо та 
ўжо пра ве дзе на, за ста юц ца пра бе лы, 
якія ў зі мо вых умо вах вы пра віць бы ло 
не маг чы ма. «У По лац ку трэ ба па пра віць 
тра ту ар ную пліт ку, звяр нуць асаб лі вую 

ўва гу не толь кі на доб ра ўпа рад ка ван не 
са міх аб' ек таў для ра бо ты сек цый і хар ча-
ван ня, але і пры лег лую да іх тэ ры то рыю. 
З гэ та га ў гас цей і бу дзе скла дац ца агуль-
нае ўра жан не», — звяр ну ла ўва гу На тал ля 
Ка ча на ва.

Пы тан не эс тэ ты за цыі га рад ско га ася род-
дзя так са ма бы ло па стаў ле на на кант роль. 
Па сло вах Стар шы ні Са ве та Рэс пуб лі кі, 
знач ная ра бо та ў гэ тым кі рун ку бу дзе пра-
ве дзе на да 80-год дзя вы зва лен ня Бе ла ру сі 
ад ня мец ка-фа шысц кіх за хоп ні каў, Усе бе-
ла рус ка га на род на га схо ду, але і звыш та го 
па ме ры маг чы мас цяў трэ ба ўста на віць да-
дат ко выя біг бор ды і свет ла ды ёд ныя эк ра-
ны з сім во лі кай Фо ру му рэ гі ё наў.

Стар шы ня По лац ка га рай вы кан ка ма 
Ігар Мар ко віч рас ка заў пры сут ным, на 
якім эта пе пад рых тоў кі го рад і ра ён зна-
хо дзяц ца ця пер. Так, усе аб' ек ты ахоп ле-
ны ра мон там, рас пра ца ва ны комп лекс ны 
план ра бот па доб ра ўпа рад ка ван ні ўез даў 
на тэ ры то рыю По лач чы ны. За кан чва ец ца 
кон курс на афарм лен не фа са даў са цы яль-
на знач ных бу дын каў (іх у пла не ка ля 70), 
ад каз ныя ар га ні за цыі ця пер зай ма юц ца 
ўклад кай пліт кі на га рад ской пло шчы і 
ра мон там ас фаль ту на два ро вых тэ ры-
то ры ях. За кан чва ец ца кон курс на вы бар 
пад рад чы ка дзе ля доб ра ўпа рад ка ван ня 
тэ ры то рыі Са фій ска га са бо ру. Ад но з пы-
тан няў, якое вы ра шыць у ка рот кія тэр-
мі ны не атрым лі ва ец ца, — рэ стаў ра цыя 
пом ні ка Фран цыс ку Ска ры не.

«Уез ды ў По лац кі ра ён па він ны быць 
зроб ле ны на най вы шэй шым уз роў ні, гэ-
та пра віль на. Тра са ад Ві цеб ска да По-
лац ка так са ма па він на быць зда дзе на да 
ме ра пры ем ства. Як мяс цо вая, я на свае 
во чы ба чу, дзе трэ ба неш та вы пра віць: 
на пра спек це Ска ры ны ра мон ту па тра-
буе ага родж ван не. Я пра шу кі раў ніц тва 
По лац ка і На ва по лац ка за раз зра біць 
усё маг чы мае. Аб лез лых фа са даў быць 
не па він на, усё толь кі на са мым вы со-
кім уз роў ні», — пад крэс лі ла На тал ля 
Іва наў на.

У По лац ку бу дзе ар га ні за ва на ра бо та 
пя ці сек цый, у су сед нім На ва по лац ку — 
дзвюх і ма ла дзёж на га фо ру му. Стар-
шы ня Ві цеб ска га аб лас но га Са ве та дэ-
пу та таў Дзміт рый Дзя мі даў, які да гэ туль 
уз на чаль ваў На ва по лац кі гар вы кан кам, 
рас ка заў, што на фо рум мо ла дзі пла-
ну юць за пра сіць прад стаў ні коў вась мі 
га ра доў-па бра ці маў. На тал ля Ка ча на ва 
ўнес ла пра па но ву па шы рыць геа гра фію 
ўдзель ні каў і за пра сіць у На ва по лацк 
прад стаў ні коў ін шых га ра доў — па бра ці-
маў Ві цеб скай воб лас ці.

Асаб лі вую ўва гу спі кер на да ла пад-
рых тоў цы аб' ек таў аб лас но га ўзроў ню: 
Са фій ска га са бо ру і Му зея бе ла рус ка га 
кні га дру ка ван ня. «Так са ма важ на вы-
ра біць якас ную су ве нір ную пра дук цыю, 
каб яна вы гля да ла ці ка ва і яе ха це ла ся 
на быць», — за ўва жы ла яна.

(Заканчэнне на 8-й стар.)

«МЫ ВЫЙ ШЛІ 
НА ФІ НІШ НУЮ ПРА МУЮ»
На Ві цеб шчы не рых ту юц ца 
су стра каць ХІ Фо рум рэ гі ё наў 
Бе ла ру сі і Ра сіі

У па чат ку тыд ня Стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі На тал ля 
КА ЧА НА ВА ра зам з чле на мі сак ра та ры я та верх няй 
па ла ты пар ла мен та на ве да ла По лацк з ра бо чым 
ві зі там. На па рад ку дня ста я ла пы тан не вы ха ду 
на фі ніш ную пра мую ў пад рых тоў цы аб' ек таў 
да пра вя дзен ня Фо ру му рэ гі ё наў Бе ла ру сі і Ра сіі.

Фота БелТА.

На асно ве 
роў на га 
і ўскос на га 
пра ва
Па ча ло ся вы лу чэн не кан ды да таў 
у чле ны Са ве та Рэс пуб лі кі 
На цы я наль на га схо ду 
вось ма га склі кан ня

Са вет Рэс пуб лі кі з'яў ля ец ца па ла тай 
тэ ры та ры яль на га прад стаў ніц тва. Па-
ра дак фар мі ра ван ня Са ве та Рэс пуб лі кі 
спа лу чае эле мен ты вы бар нас ці і пры-
зна чэн ня. Па во сем чле наў Са ве та Рэс-
пуб лі кі вы бі ра юц ца ад кож най воб лас ці 
і го ра да Мін ска тай ным га ла са ван нем 
мяс цо вы мі Са ве та мі дэ пу та таў ба за ва га 
ўзроў ню. Во сем чле наў пры зна ча юц ца 
Прэ зі дэн там.

У ЦВК удак лад ні лі, што вы ба ры чле-
наў Са ве та Рэс пуб лі кі пра вод зяц ца на 
асно ве роў на га і ўскос на га вы бар ча га 
пра ва пры та ем ным га ла са ван ні. За ко-
нам пра ду гле джа ны пэў ныя па тра ба ван-
ні да кан ды да таў у чле ны Са ве та Рэс пуб-
лі кі: гра ма дзян ства Рэс пуб лі кі Бе ла русь, 
да сяг нен не 30 га доў, пра жы ван не на тэ-
ры то рыі ад па вед най воб лас ці, го ра да 
Мін ска не менш за пяць га доў, ад сут-
насць аб ві на ваў ча га пры га во ру су да, які 
ўсту піў у за кон ную сі лу, ад сут насць гра-
ма дзян ства (пад да нства) ін шай дзяр жа-
вы і да ку мен таў за меж ных дзяр жаў, якія 
да юць пра ва на льго ты і пе ра ва гі ў су вя зі 
з па лі тыч ны мі, рэ лі гій ны мі по гля да мі або 
на цы я наль най пры на леж нас цю.

Па ра дак пра вя дзен ня вы ба раў чле наў 
Са ве та Рэс пуб лі кі вы зна ча ец ца Вы бар-
чым ко дэк сам. Член Са ве та Рэс пуб лі кі 
не мо жа быць ад на ча со ва Прэ зі дэн там 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь, дэ пу та там Па ла ты 
прад стаў ні коў, чле нам ура да, суд дзёй.

Пра ва вы лу чэн ня кан ды да таў у чле ны 
Са ве та Рэс пуб лі кі на ле жыць прэ зі ды у-
мам мяс цо вых Са ве таў дэ пу та таў ба за-
ва га ўзроў ню і ад па вед ным вы ка наў чым 
ка мі тэ там, а ў го ра дзе Мін ску — прэ зі ды у -
му Мінск ага га рад ско га Са ве та дэ пу та-
таў і Мінск аму га рад ско му вы ка наў ча му 
ка мі тэ ту.

Вы лу чэн не кан ды да таў у чле ны Са ве та 
Рэс пуб лі кі за вер шыц ца 21 са ка ві ка, пас ля 
ча го ра шэн ні аб вы лу чэн ні бу дуць пе ра-
да дзе ны ў ЦВК Бе ла ру сі.

ЦВК Бе ла ру сі пра ве рыць ад па вед-
насць па рад ку вы лу чэн ня кан ды да таў 
у чле ны Са ве та Рэс пуб лі кі па тра ба ван-
ням вы бар ча га за ка на даў ства, скла дзе 
аб гэ тым за клю чэн не і пры ме ра шэн не аб 
рэ гіст ра цыі кан ды да та мі ў чле ны Са ве та 
Рэс пуб лі кі або ма ты ва ва нае ра шэн не аб 
ад мо ве ў рэ гіст ра цыі.

За рэ гіст ра ва ныя кан ды да ты ў чле ны 
Са ве та Рэс пуб лі кі вы бі ра юц ца на па ся-
джэн нях дэ пу та таў мяс цо вых Са ве таў 
дэ пу та таў ба за ва га ўзроў ню воб лас ці, 
дэ пу та таў Мінск ага га рад ско га Са ве та 
дэ пу та таў. Вы бра ным лі чыц ца кан ды дат 
у чле ны Са ве та Рэс пуб лі кі, што атры маў 
больш за па ло ву га ла соў дэ пу та таў, якія 
пры ня лі ўдзел у га ла са ван ні.

Цэнт раль ная вы бар чая ка мі сія ўста-
наў лі вае вы ні кі вы ба раў чле наў Са ве та 
Рэс пуб лі кі ад аб лас цей і го ра да Мін ска, 
рэ гіст руе вы бра ных чле наў Са ве та Рэс-
пуб лі кі.

Па ве дам лен не аб вы ні ках вы ба раў і 
спіс вы бра ных чле наў Са ве та Рэс пуб лі кі 
ад аб лас цей, го ра да Мін ска Цэнт раль-
ная вы бар чая ка мі сія на кі роў вае ў дру-
ка ва ныя срод кі ма са вай ін фар ма цыі для 
апуб лі ка ван ня, а так са ма раз мя шчае на 
сва ім афі цый ным сай це.


